
MČR mládeže 2011

Ve dnech  11.-19.  března  se  v Koutech  nad  Desnou uskutečnilo  Mistrovství  České 
republiky mládeže pro rok 2011. Z Vysočiny se letos zúčastnilo celkem 7 talentů, nicméně 
tentokrát se dětem rozhodně nedařilo, bohužel, podle představ.

Štěpán Seidl z Bedřichova sice mohl hrát „svou“ kategorii H16, avšak jelikož se mu 
vydařilo loňské Polofinále juniorů, rozhodl se hrát vyšší kategorii, tedy MČR dorostenců a 
juniorů do 20 let. Bojoval srdnatě, leč pokazil několik nadějných pozic a s 3 body z 11 partií 
skončil na 12. místě. Nabyté zkušenosti však jistě v budoucnu zúročí.

V kategorii H16 bojovali náměšťští  Rudolf Zezula a Petr Walek. Zvláště Ruda měl 
jistě vyšší ambice, avšak někdy hrál až příliš vyumělkovaně a konečných 4,5 bodu tentokrát 
stačilo pouze na 15. místo. Peťa obsadil s 2,5 body v silné konkurenci 22. místo.

V kategorii H14 bojovalo nejméně 10 hráčů, kteří mohli klidně pomýšlet na medaile. 
Mezi  nimi  byli  i  David  Mičulka a  Vít  Kratochvíl,  hájící  barvy  Náměště  nad  Oslavou. 
Bohužel oba sehráli své prozatím asi nejhorší mistrovství, David získal 4 body a 15. místo, 
Víťa rovněž 4 body a 18. místo. Pevně věřím, že si oba dva vezmou ponaučení z chyb a příště 
to určitě bude lepší.

V H12 jsme měli jediného zástupce, a to  Aleše Krčila z Humpolce. Alešovi se sice 
nepovedla partie 2. kola, ale brzy se vrátil na špici a celý turnaj se pohyboval těsně za stupni 
vítězů. Konečné 6. místo za 5,5 bodů lze rozhodně hodnotit jako velmi pěkné.

Jedinou  zástupkyní  v dívčích  kategoriích  jsme  měli  v D14.  Simona  Suchomelová 
z Havlíčkova Brodu loni získala stříbrnou medaili v kategorii D12, avšak letos se jí ve vyšší 
kategorii zdaleka tak dobře nevedlo. Po špatném startu už se většinou ztracený terén dohání 
těžko. Simča nakonec získala 4,5 bodů a průměrné 9. místo. 

Celkově  tak lze  letošní  mistrovství  hodnotit  spíše  negativně.  Nicméně  jak se  říká: 
každý den není posvícení. Navíc je třeba zmínit fakt, že Petr, David, Víťa i Simča budou hrát 
příští rok stejnou kategorii, čili šance na dobré umístění budou daleko větší.

Přílohou závěrečné zprávy jsou Příčiny neúspěchu na letošním MČR mládeže.

Závěrem bych rád poděkoval všem rodičům za doprovod a podporu svých ratolestí, 
všem dětem za bojovnost a Kraji Vysočina za štědrou finanční podporu, díky které může 
fungovat Krajské centrum talentované mládeže šachu.

Za KCTMŠ 2011
IM David Dejf Kaňovský  

  



Příčiny neúspěchu na MČR mládeže 2011

Letošní  MČR  mládeže  se  rozhodně  nevydařilo  podle  představ  trenérů,  rodičů  či 
samozřejmě dětí samotných. Proč tomu tak je? Část viny pochopitelně musím klást na sebe 
jakožto vedoucího KCTMŠ, předtím ŠCTMV. Podcenil jsem především dvě věci, a to daleko 
větší  důraz  na  repertoár  zahájení  (který  jsme  ve  větší  míře  začali  probírat  až  začátkem 
letošního roku) a domácí úkoly, spočívající především v procvičování a prohlubování taktiky 
a taktického postřehu. Tyto nedostatky se během tohoto roku pokusím co nejvíce odstranit, 
aby se příští MČR vydařilo daleko lépe.

Nicméně zároveň musím apelovat na talenty samotné, protože jsem si všiml několika 
věcí, které možná na straně dětí také nejsou úplně v pořádku.

Za prvé  je  potřeba  si  uvědomit,  že  soustředění  a  individuální  tréninky jsou pouze 
nedílnou součástí zdokonalování se. Hlavní částí je zcela jistě samostudium, bez kterého se 
nelze  soustavně  zlepšovat.  V dnešní  době  je  navíc  k dispozici  spoustu  literatury,  databází 
komentovaných partií, různých šachových příruček (včetně příruček ŠCTMV, resp. KCTMŠ) 
apod. Čili rozhodně je z čeho čerpat. Záleží pouze na dětech samotných, zda-li mají vůli začít 
něco dělat a zlepšovat se.

Za druhé je neméně důležité analyzovat své vlastní partie, najít v nich chyby a poučit 
se z nich.  Mnoho trenérů i  silných hráčů tvrdí,  že  analýza  vlastních partií  má tvořit  50% 
samostudia!

Za třetí je nezbytně nutné trénovat taktiku. Jak jsem psal výše, tento fakt beru částečně 
i na sebe a pokusím se ho co nejvíce vylepšit. Avšak i v tomto směru platí to, co jsem psal 
výše: existují různé databáze zaměřené čistě na taktiku, nebo různé materiály zaměřené na 
taktické  příklady (např.  www.strmilov.cz).  Ideálně by každý talent  měl  každý den vyřešit 
alespoň 30 příkladů na taktiku!

Tento  text  samozřejmě  nemá  být  výtkou  nebo  něčím  podobným.  Spíše  jakousi 
inspirací pro děti samotné. To, zda-li se jím necháte inspirovat či nikoliv, to už nechám na 
Vás.

Každopádně  já  sám  se  pokusím  udělat  vše  pro  to,  aby  se  podobný  neúspěch  již 
neopakoval.

Za KCTMŠ 2011
IM David Dejf Kaňovský

http://www.strmilov.cz/
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